

पूरब से बजेगा कृषि क्रांति का बिगुल

9 करोड़ का झोटा 1 करोड़ की भैंस

पूसा में आयोजित तीन दिवसीय कृषि उन्नति मेला का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया शुभारंभ

जयपुरा बूढ़े, नई दिल्ली : खेती में आगामी क्रांति का बिगुल पूरब के रान्धो से बजेगा, जहां कृषि क्षेत्र का ऊंचाई पर ले जाने की पूरी क्षमता है। खेती की यह क्रांति सिर्फ पानी ही नहीं, बल्कि आधुनिक तकनीक और निर्यात की नई खोज के साथ पर आएगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि खेती को आधुनिक बनाने की चुनौती है। नई तकनीक को खेती में किसानों के घर तक पहुंचाने की जरूरत है। मोदी सत्रवार को यहां तीन दिवसीय कृषि उन्नति मेले का उद्घाटन करने के बाद देहावर से आए किसानों को संबोधित कर रहे थे।

उत्तराखण्ड के भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान (ICAR) के मेला मैदान में कृषि व संबद्ध क्षेत्रों की आधुनिक तकनीकी का प्रदर्शन किया गया है। मोदी ने किसानों से कहा कि सबको मिलजुलकर काम करना होगा। देश की खेती में पहली क्रांति सिंचाई सुविधा वाले में आई। लेकिन दूसरी क्रांति तकनीकी और किसान के आधार पर होगी। पहली क्रांति उन्नीसवीं शताब्दी में हुई। अब दूसरी क्रांति की संभावना पूर्वी क्षेत्र के राधो पूर्वी उत्तर प्रदेश, बिहार, पश्चिम बंगाल, असम, पूर्वोत्तर के रान्धो और ओडिशा



- आधुनिक तकनीक व सिंचाई से खेती को मिलेगा मुकाम
- खेती को नई ऊंचाइयों तक ले जाने की पूर्वी रान्धो में आधार क्षमता
- गांव का विकास देश को बनाएगा आर्थिक रूप से मजबूत

नई दिल्ली में कृषि उन्नति मेले में तमिलनाडु की एक महिला विजयलक्ष्मी को कृषि कर्मण पुरस्कार प्रदान करने के बाद उनसे आशीर्वाद लेते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

खेती में सिंचाई की अहमियत

मोदी ने कहा कि पानी के संचयन के साथ सिंचन की प्रौद्योगिकी को भी अपनाना होगा। किसानों को पानी मिल जाए तो जमीन में सोना उगा दें। वेद सरस्वर ने सिंचाई 90 परियोजनाओं को चालू करने के लिए 20,000 करोड़ रुपये का प्रावधान किया है। प्रधानमंत्री का रणनीति कक्षा हूए कृषि मंत्री रमेश चंद्र सिंह ने कहा कि आखिरी के बाद बरती बार किसानों की सुख लेने वाला देश का सुरक्षा बना है।

में है। यहां की मिट्टी में अपर संभावनाओं के बावजूद इन रान्धो में पूराने हों पर खेती हो रही है। इसे आधुनिक तकनीक से क्रांति में तब्दील कर देना है। मोदी ने कहा कि गांव देश की आर्थिक ताकत है। इसे गतिशील बनाने की जरूरत है। सरकार का आम बजट पहली बार गांव, ग्रामीण और किसानों को समर्पित है।

आखिरी की 75वीं वर्षगांठ तक किसानों को आम को योगदान करने का लक्ष्य है। उनके इस प्रस्ताव पर किसानों ने तालियां बजाकर खुशी का इजहार किया। प्रधानमंत्री ने कृषि क्षेत्र के लिए सरकार को और से किए गए प्रावधानों का विस्तार से निकाल कर हूए खेती के फायदे मिलाए। स्वागत हेतु काई, प्रधानमंत्री फसल

सौभाग्य और फूड सेक्योरिटी को प्रोत्साहित करने वाली योजनाओं के बारे में बताया। उन्होंने खेती में सुरक्षा पर टी जाने वाली समिती के दुरुपयोग को रोकने के उपाय भी बताए। नीम कोटेड सुरक्षा होने से इसका औद्योगिक उपयोग संभव नहीं होगा। किसानों ने मोदी को इस बात पर बयकार तालियां बजाईं।

दैनिक जागरण
पृष्ठ-14, 20-3-16

कृषि मंत्री ने खारिज की एसोचैम की रिपोर्ट

नई दिल्ली, गेट : केंद्रीय कृषि मंत्री राधो मोहन सिंह ने हाल में आधी-तृपान और ओलाकुण्टि से गेहूं की फसल को मुक्यात के संबंध में एसोचैम के अनुमान को गलत बताया है और कहा है कि यह अनुमान सरकार पर आघात शूलक घटाने के लिए दबाव घटाने के संकल्प से जारी की गई है।

कृषि मंत्री ने कड़े शब्दों में बयान जारी करते एसोचैम की रिपोर्ट को खारिज कर दिया। एसोचैम ने डेमीसमी खारिज व ओलाकुण्टि से 1.30 करोड़ टन गेहूं की फसल गण्ट होने का अनुमान जारी किया था। उन्होंने कहा कि कुछ दिनों में भाविश से गेहूं की फसल खराब हुई है। इसके बावजूद उत्पादन पिछले साल के मुक्यामले साल फेब्रुअरी बंधकन 920-930 लाख टन रहने का अनुमान है। पिछले साल गेहूं का उत्पादन 865.3 लाख टन रहा था। कृषि मंत्री ने कहा कि एसोचैम की रिपोर्ट तथ्यात्मक रूप से गलत है और गेहूं पर आघात शूलक घटाने के लिए सरकार

- आघात शूलक घटाने को दबाव बनाने के लिए गलत अनुमान जारी किया: रघुमोहन सिंह



को माध्य करने के संकल्प से ऐसी रिपोर्ट जारी की गई है। इन संसर्प गेहूं पर 25 फेब्रुअरी आघात शूलक देप है। कृषि मंत्रालय ने दूसरे अधिम अनुमान जारी करके मोजूदा वर्ष 2015-16 में 938.2 लाख टन गेहूं उत्पादन होने की संभावना बताया है। मध्य प्रदेश, गुजरात और राजस्थान में गेहूं की कटाई भी शुरू हो चुकी है।

दीपक
शुभ-पञ्चमी, समाचार पत्र भूमि